
 

     

             

 

 

Referat fra styremøte 1.10.25. 
Landslaget for Dølahest 

 
 
Møtte:  
Ingvild Arnesen, Olav Stormorken, Veronica Granerud, Hege Båtnes Mikkelsen, Marit Kjøsnes 
Renå, Kari Cecilie Lund, Jenny Johnsen. 
 
Forfall:  
Marianne Fosseng.  
 
V = vedtak 
O = orientering 
D = diskusjon 
 
 
Sak V-92/25  Godkjenning av innkalling og saksliste 
 
Vedtak:  
Innkalling og saksliste er godkjent.  
 
 
Sak V-93/25  Godkjenning av referat fra 3. september 
 
Vedtak:  
Referatet er godkjent på e-post.  
 

Sak D-94/25  Evaluering av Dyrsku’n  

Veronica orienterte om gjennomføring av Dyrsku’n. 

- Dølahesten ble pent presentert i bryllupskjøringen. Det var veldig greie hester som egnet 
seg godt til oppdraget. 

- Fint stelte hester viste seg i paraden. Dessverre regnet det veldig, men hestene klarte seg 
godt likevel.  



- Vi trenger flere ting som kan deles ut fra standen (gratis og aktuelle ting) og et lokallag 
som holder i det. Vi hadde flinke folk på standen, men det er krevende når vi selv ikke er 
der. Vi ønsker oss en annen plassering. 

- Ønsker et bedre opplegg for hoppe og føll. Det går over flere dager og er ikke ideelt 
opplegg per i dag.  

- Vi går i gang med reforhandling av avtalen nå. Fristen er 31.12. Ingvild tar kontakt med 
Dyrsku’n. Åge Øibakken kontaktes i forkant av forhandlingene. 

-  

 

Sak D-95/25  Praksis for stand 

Hege orienterte.  

Infoutvalget ønsker å være til stede på:  

DHM, Høstfest, Hingsteutstillinga. Stavsmartnan og Dyrskun. 

Det er ønskelig å også ha litt rimeligere ting til salgs på stand (klistremerker, pannebånd) og også 
klær som kan prøves på standen.  

Vi trenger nye filmer. Lene Aasbø har sagt ja til å bidra og det er vi glade for.  

 

Sak O-96/25  Praksis ved registrering av bedekningslister 

Olav orienterer. Vi lager en prosedyre for dette som inngår i styringsdokumentet. 

Saka utsettes til eget økonomi-møte der Marianne deltar.  

 

Sak D-97/25  Henvendelse fra Gudbrandsdal Dølahestlag 

Uttalelse fra Gudbrandsdal Dølahestlag vedrørende vedtak om endring i bruksprøvekrav 

Dato: 16.09.2025 
 

Til: Styret i Landslaget for Dølahest 

Fra: Gudbrandsdal Dølahestlag 
 

Vedrørende: Vedtak om åpning for rideprøve som alternativ til kjøreprøve i klassene 6, 8 og 9 
 

Gudbrandsdal Dølahestlag ønsker med dette å uttrykke vår bekymring og prinsipielle uenighet 
med vedtaket fattet på Landsmøtet våren 2025, hvor det ble besluttet at hester stilt i klassene 6, 
8 og 9 kan gjennomføre bruksprøve i form av rideprøve, og dermed oppnå premiering uten å ha 



gjennomført kjøreprøve. 
 
Vi stiller spørsmål ved både prosessen som ledet frem til vedtaket og det faglige grunnlaget for 
beslutningen. Våre innvendinger er som følger: 

 Manglende faglig forankring: 
Det foreligger, så langt vi kjenner til, ingen dokumentert faglig vurdering som underbygger 
endringen. Dette er særlig bekymringsfullt gitt vedtakets potensielle konsekvenser for 
rasens framtid og bruksretning. 

 Avvik fra gjeldende avlsplan: 
Den reviderte avlsplanen for dølahest, vedtatt i desember 2024, slår tydelig fast at 
dølahesten er en kjørehest og allsidig brukshest. Å lempe på kravene til kjøreegenskaper 
strider mot rasens definisjon og de langsiktige avlsmålene. 

 Manglende demokratisk og faglig prosess: 
Vi er kjent med at det i forbindelse med revisjon av avlsplanen, kom inn forslag fra to lokallag 
om endring av bruksprøvereglementet. I den påfølge høringsrunden, så er det så vidt vi vet 
ingen andre lag som ønsket en slik endring, noe som underbygger at organisasjonen ikke har 
noe ønske om en slik endring av reglementet.  Vi stiller oss svært kritiske til at en slik sak blir 
fremmet for et landsmøte. Vi mener det er uheldig at en så prinsipiell sak ble lagt frem for 
avstemming uten bredere faglig og demokratisk forankring. 

 Tilfeldig vedtaksutfall: 
Vedtaket ble fattet med knapt flertall, og det er vår oppfatning at delegater i stor grad 
stemmer etter personlig overbevisning, snarere enn etter mandat fra lokallagene. Dette kan 
gi tilfeldige utfall i saker av stor betydning for rasens utvikling. 

På bakgrunn av ovenstående ber Gudbrandsdal Dølahestlag om at vedtaket revurderes.  Vi 
oppfordrer styret til å innhente en grundig faglig vurdering av konsekvensene, før eventuelle 
endringer i bruksprøvekrav implementeres. 
 
Vi stiller oss til disposisjon for videre dialog i saken, og håper styret vil ta våre innspill til 
etterretning. 
 

Med vennlig hilsen, 
Styret i Gudbrandsdal Dølahestlag 
 

Vedtak:  

Henvendelsen aktualiserer en problemstilling for LD og vi ønsker å kommunisere åpent med 
lokallaga. Vi ønsker innspill fra lokallaga på hvordan dette skal håndteres prinsipielt. LD vil 
foreslå at det tydeliggjøres i styringsdokumentet når og hvor innspill til avlsplan, utstillings- og 
bruksprøvereglement skal skje. LD sender ut dette som en egen sak til lokallaga. 
Lokallagslederne blir kontaktet.  

 



 
Sak O-98/25  Økonomi 

Marianne orienterer om status for økonomi.  

Fordi Marianne ikke er til stede, utsettes saken. Gjennomføres i eget møte. 

I tråd med vedtak fra landsmøtet, om å redusere honorar til styremedlemmer og å føre 
reiseregninger, er det viktig at alle styremedlemmer fører reiseregninger for oppdrag for 
landslaget. Marianne deler mal for reiseregninger med alle i styret.  

 

Sak V-99/25  Prosjektgruppe beinhelse 

Olav orienterte. Gruppa hadde sitt første møte 22. september. Det blir et webinar for alle med 
orientering om prosjektet 22. oktober kl. 19. Invitasjon kommer.  

Vedtak:  
Vibeke Edvardsdal (sekretær), Nils Ivar Dolvik, Tore Kvam, Tor Formo, avlsutvalget i LD (der leder 
i utvalget er leder av prosjektgruppa) og Jenny Johnsen (koordinator) utgjør prosjektgruppa for 
beinhelse-prosjektet (midler frå 3%-potten 2025). Gruppa orienterer styret i henhold til 
prosjektplanen. 

 

Sak V-100/25  Prosjektgruppe «Frå føll til holdbar brukshest» 

Veronica orienterte. Webinarene ligger nå tilgjengelig på nettsida vår.  

Vedtak:  
Lene Aasbø (leder), Liv Haug, Hege Båtnes Mikkelsen og Veronica Granerud utgjør 
prosjektgruppa for «Fra føll til holdbar brukshest». Gruppa orienterer styret i henhold til 
prosjektplanen. 
 

 

Sak D-101/25  Fokus Unghest   

Ingvild orienterte om dialogen rundt Fokus Unghest.  

Hvert av landslaga NFL, LNL og LD finner to representanter hver til å delta i arbeidsgruppa for 
Fokus Unghest. Vi foreslår Elin Monsrud, men trenger også en kandidat til. Forslag tas i mot med 
takk.  

Landslaga NFL, LNL og LD sender en samla henvendelse til NHS for å etterspørre utbetaling til 
Fokus Unghest for 2024 og 2025.  

 



Sak D-102/25  Årets priser 

Vi går gjennom kriteriene for årets priser og fordeler arbeidsoppgavene knyttet til det.  

Saka utsettes.  

 

Sak D-103/25  Årshjul og status pågående arbeid  

"Runde rundt bordet" med pågående arbeid. 

Ingvild:  

Har hatt evaluering med funksjonærene for hingsteutstillinga på Stav. Følger opp dette. 

Positive tilbakemeldinger på eventuell etablering av Barnas Dølahestlag. Jobber videre med 
saken.  

 

Veronica:  

Høstfesten: Var vellykket, med gode prestasjoner og ekvipasjer.  

Evaluering av DHM har det kommet inn noen tilbakemeldinger på.  

Har framskyndet dato for Dølahestcupen.  

Vi hadde 35.000 visninger siste 30 dager på Instagram. Mye positivt og deling rundt 
ambassadørene.  

 

Hege:  

Jobber jevnt med deling på SoMe, oppdatering på nettside og anna infoarbeid.  

 

Olav:  

Jobba med beinhelseprosjektet. Forberedende møte om hoppekvoter. 

 

Marit:  

Jobber med Høstmøtet. 135 påmeldte. 86 fjord, 20 fra NL og 20 frå døl. 

 

Neste møte er 5. november kl. 20.00-22.00. 


